

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年7月18日
农历己亥年六月十六 星期四



今日12版 第11531期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平会见2019年度 驻外使节工作会议与会使节

王沪宁参加会见

新华社北京7月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在北京人民大会堂会见回国参加2019年度驻外使节工作会议的全体使节,代表党中央对驻外使节工作会议的召开表示热烈祝贺,向各位使节和辛勤工作在外交战线的全体同志致以诚挚慰问。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

下午4时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同使节们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

国务委员兼外交部部长王毅参加会见并在2019年度驻外使节工作会议上讲话。会议深入分析当前国际形势及我国发展所处的历史方位,要求全体驻外使节不忘初心,牢记使命,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平外交思想为指引,全面贯彻党中央对外工作重要部署,锐意进取,积极进取,以优异成绩迎接新中国成立70周年华诞,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

丁薛祥、杨洁篪参加会见。

始终牢记党的初心和使命

——记习近平总书记在内蒙考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育正深入开展。7月15日至16日,习近平总书记到内蒙古就经济社会发展、生态文明建设和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行考察调研。

7月16日,中午,习近平总书记走进自治区自然资源厅,深入一线调研指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

党员活动室,墙上展示着自治区自然资源厅主题教育的安排部署和具体步骤。习近平总书记指出:“学习教育不仅是个开始,而是要贯穿始终,通过学习不断深化认识、加深领悟。”

长条桌上,摆放着一排相关学习材料和党组织活动记录。习近平总书记强调:“我主要看实效,文件关键在执行。要强化法规制度执行,不能打折扣,防止文件发了之后,却

都挂在墙上、堆在档案柜里。”

务实之风扑面而来。主题教育的指向十分明晰,就是要力戒形式主义、官僚主义。

今年是新中国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头。习近平总书记深刻指出:“在这个时刻开展这次主题教育,正当其时。”

第一批主题教育开展一个多月了,各地区各部门进展如何?取得了哪些成效?习近平总书记十分关心。在调研过程中,他着重谈了几个关键问题。

开展主题教育的必要性在哪里?

认识到位,才能行动自觉。

“搞主题教育的必要性在哪?”习近平总书记同自然资源厅的工作人员交谈时,首先提到了这个问题。

这个问题,他曾多次作出深刻阐述。今年5月,习近平总书记深入江西赣州革命老区考察调研时就强调,“主题教育就是要进一步筑牢理想信念,就是要在新中国成立70年的时候宣示下一个70年,重整行装再出发。”

翻开风云激荡的红色篇章,是一部我们党坚守初心和使命的生动教材。习近平总书记强调,“面对敌人的屠刀,为什么革命烈士能够表现出‘头可断、血可流、气节不可改、主义不可丢’的硬骨头精神?就是因为他们心中铭记着党的性质和宗旨,铭记着党的初心和使命。”

习近平总书记指出:“今天,仍有大量的各种考验,有时甚至会有生死考验。在这种情况下,我们的党员干部不能不坚守党的初心和使命、经受住考验,这是需要我们不断用行动回答的一个严肃问题。”

无论顺境还是逆境,我们党始终心怀忧患,清醒而坚定。“新中国成立70年来,我们取得了很大成绩,但也面临很多问题。”16日下午,在听取自治区工作汇报时,习近平总书记语重心长,“背离了初心和使命,党就会改变性质、改变颜色,就会失去人民、失去未来。”“如果缺少了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的勇气和能力,我们党就将陷入危险境地,做不到永远立于不败之地、永葆青春。”

从延安整风运动到“不忘初心、牢记使命”主题教育,记载着我们党不断进行自我革命的政治勇气。实现中华民族伟大复兴进入了关键时期,“船到中流浪更急、人到半山路更陡”,更需我们党“刀刀向内的自我革命精神”。

习近平总书记强调:“党的自我革命任重而道远,决不能有停一停、歇一歇的想法。”“自成立以来,我们党不断地进行这样的自我

革命,今天我们开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,就是新的历史条件下进行的党的自我革命。这样的党内集中教育今后还经常地进行。”

“它就是一种清扫整理,就像我们每个人日常生活一样。”总书记很形象地打个比喻,“我们每天都要刷牙洗脸,打扫卫生,洗碗洗衣服,党的建设也要做这些事情。灰尘多了,就要吸尘;牙齿不洁净,就要刷牙;身体不健康了,就要治病。有什么问题就解决什么问题,缺什么就要补什么,有的放矢,实事求是,不讳病、不忌医。”

从只有50多位党员到9000多万党员,90多年来中国共产党发展成为世界最大的执政党,在风云变幻的百年史上铸就了不朽传奇。历史如灯塔,指引人们前行。

(下转02版)

区位优势环境优良设施完善 洪湾中心渔港蓄势待发

本报讯 记者陈翩翩报道:近日,香洲渔港搬迁工作启动,涉及渔船400多艘,包括香洲港籍渔船、香洲籍港澳流动渔船和日常停泊香洲渔港的非港籍本市渔船等,它们将在8月10日前迁离香洲渔港,分流至洪湾中心渔港及其他渔港。记者昨日走进洪湾中心渔港,感受新渔港新面貌。

区位优势十分突出

始建于1953年的香洲渔港,港池淤积严重、作业水深不足、陆域码头岸线不足、渔船避风等级低,加上陆域配套用地受限,已经不适应现代渔业高质量发展需要。根据珠海市城市规划调整和经济社会发展需要,市委、市政府决定调整香洲渔港渔业功能并新建渔港分流安置香洲渔港渔船,洪湾中心渔港应运而生。

洪湾中心渔港选址洪湾挂角,总投资约12亿元,于2013年4月启动前期准备工作,2014年8月动工。首期工程建设规模总占地72万平方米,其中挖入式港池约41.3万平方米、陆域30.7万平方米。在挖入式港池内新建码头长727米,相应布置卸渔泊位、物资补给泊位、供冰泊位、渔政执法泊位、供油泊位。洪湾中心渔港于2018年12月正式开港。

(下转03版)



渔船准备靠泊洪湾中心渔港。

本报记者 钟凡 摄

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组对开展专项整治作出部署安排 切实抓好8个方面 突出问题的整治

新华社北京7月17日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》,要求各地区各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题,切实抓好主题教育列出的8个方面突出问题的专项整治。

通知指出,这次主题教育专项整治8个方面突出问题,是党中央结合当前正在做的事情,聚焦解决党内存在的突出问题作出的重要部署,是确保主题教育取得实效的重要举措。各地区各部门各单位要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,抓好专项整治工作。

通知强调,第一批单位首先要抓好贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署阳奉阴违等5个方面问题的专项整治,同时针对市县两级专项整治侵害群众利益等3个方面问题,逐项细化问题清单,从自身找原因、抓整改;第二批单位要主动动起来,能改的抓紧改。

(下转03版)

全国妇联副主席夏杰 到珠海调研考察

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:7月17日,全国妇联副主席、书记处书记夏杰在省妇联副主席许红陪同下到珠海调研考察,了解珠海三地妇女凝心聚力,不断深化交流与合作,携手共建“一带一路”,投身粤港澳大湾区建设的情况。市委副书记、市长姚奕生,市委副书记赵建国会见了调研组一行。

夏杰一行实地走访了横琴创意谷、中银-力图-方氏(横琴)律师事务所、跨境说网络科技有限公司,考察粤港澳大湾区青年创新创业及科技合作情况,以及粤港澳大湾区背景下助力港澳地区女性创业情况,了解“一国两制”实践下内地、香港、澳门三地法律服务合作的创新举措。最后,夏杰一行来到港珠澳大桥,考察大桥管理及运营情况。

近年来,市、区妇联充分发挥内地唯一与港澳地区陆桥相连城市的区位优势,广泛开展三地妇女交流与合作,引导妇女创新创业,为粤港澳大湾区建设贡献巾帼力量。

省委组织部副部长王力伟率队到我市调研 突出以政治建设为统领 加强离退休干部党建工作

本报讯 记者许晖报道:17日,省委组织部副部长、省委老干部局局长王力伟率队到我市专题调研离退休干部党建工作。市委副书记赵建国,市委常委、组织部部长吴青川会见了调研组一行。

调研组先后听取了市委老干部局和香洲区组织部主要负责同志的工作汇报,详细了解做好新时代离退休干部党建工作的经验做法、存在的困难困惑和意见建议,实地考察了珠海市离退休干部党员服务中心、市交通运输局离退休干部党支部规范化建设示范点、市和香洲区老年大学,与有关人员互动交流,提出意见和建议。

王力伟认为,珠海市离退休干部党建工作有新理念、新思路、新抓手,取得了新成效,打造的一批“四位一体”“离退休干部党员服务中心+志愿者”“党建+互联网”“党建+社团”“党建+正能量”等创新工作品牌,开展的一系列示范性离退休干部党支部创建、离退休干部党员集体过“政治生日”等活动值得学习借鉴,在协调推进离退休干部党建工作与业务工作中走在全省同行动列。(下转02版)

珠海演艺集团艺术顾问聘任仪式 暨艺术委员会第一次全体会议举行

姚奕生出席仪式并颁发证书

本报讯 记者钟夏报道:昨日下午,珠海演艺集团艺术顾问聘任仪式暨艺术委员会第一次全体会议举行。市委副书记、市长姚奕生出席仪式并为著名作曲家何占豪等首批受聘艺术顾问颁发证书。

市委常委、宣传部部长龙广艳代表市委、市政府向受聘艺术顾问表示欢迎和感谢。她表示,珠海演艺集团的组建,是建设文化强市的重要举措。作为我市进一步深化文化体制改革、推动社会主义文化繁荣兴盛的生力军,集团将着力打造一流的工作、生活条件和艺术创作环境,衷心希望受聘顾问专家多为集团

艺术创作把脉问诊、出谋划策,以习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神为指引,坚持以人民为中心的创作导向,创作出更多具有时代精神、中国气派、岭南特色、珠海风骨的精品力作,为推动珠海文化事业大发展大繁荣,将珠海打造成为艺术之城、魅力之城做出积极贡献。

姚奕生、龙广艳分别为邹建红、何占豪、朱海、王晓鹰、周正平、李伯男、王惠然等受聘艺术顾问及专家颁发聘书。

据介绍,珠海演艺集团是经市委、市政府批准成立的市属国有文化企业,致力于整合市内国有演艺资源,组建省内一流演

职员队伍,引进国内高水平管理和创作团队,按照演艺产业化、艺术高端化、管理现代化的目标,建设集演出、创作、舞美、剧院管理、文化传承、公共服务于一体的综合性大型国有演艺集团。

珠海演艺集团党委副书记、总经理陈为安表示,作为集团的“思想库”和“智囊团”,首批艺术顾问受聘及艺术委员会正式成立,将在艺术创作、内容生产、项目申报、舞台演出、人才培养、队伍建设、内部管理等方面提供宝贵的专业指导,为繁荣我市演艺文化事业提供重要智力支持。

何占豪表示,文化品格充分体现和

反映着一座城市的精神风貌和独特魅力,希望以演艺集团成立为契机,在珠海加快打造高质量文化平台,吸引更多人才集聚发展,鼓励更多主体创作演出,不断激发珠海文化艺术的创新创造活力,助力珠海建设成为面向世界、具有鲜明特色与时代魅力的文化名城。

在随后召开的艺术委员会第一次全体会议上,首批艺术顾问分别结合各自专业领域提出意见建议并进行交流,为演艺集团下一步开展艺术创作指明方向和路径。

▶▶相关报道见06版

姚奕生调研城市阳台项目建设

打造高品质绿色生态活动空间

本报讯 记者马涛报道:昨日上午,市委副书记、市长姚奕生到香洲区景山公园调研城市阳台项目规划建设情况。姚奕生强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚持人民城市为人民,科学规划,精心设计,把城市阳台打造成为山湖相映、观海休闲、亲海互动的高品质绿色生态活动空间。副市长张宜生参加调研活动。

在景山公园,姚奕生边走边听取相关情况汇报,并登上石景山观景平台,现场查看项目规划和进展情况,研究城市阳台建设及周边环境综合提升的具体细节。

姚奕生强调,城市阳台建设是今年珠海市政府推进的十件民生实事之一,各相关单位要围绕打造山水相连、亲山近水生态文化旅游新地标的目标,加快工作进度,优化整体布局,完善规划设计,统筹生态资源,突

出重点亮点,高起点、高标准、高水平推动城市阳台项目规划建设,打造优质生态产品,不断增强我市生态文化旅游品牌影响力。要优化提升周边环境,更新陈旧设施,实现区域环境与项目定位相协调,让市民有更多的获得感、幸福感和归属感。

据项目建设方珠海正方城建介绍,城市阳台项目将打造成集“两路三片四台”的综合性开放式城市公园。项目共

分为二期建设,一期预计2020年12月完工。项目规划面积约35.34万平方米,规划绿地率高达76.35%,建成后可提供500个室内停车位和9个大巴室外停车位,打通车行及人行通道,形成人行立体交通,杜绝行人横穿道路的安全隐患,将沙滩、情侣路和香炉湾连成一片,打破地形阻隔,实现通山达海,打造独具魅力的观景台。